

ПРЕСС-РЕЛИЗ

№ 26 от 24.03.2022 г.

25 марта – День работника культуры России

25 марта жители Ставропольского края, как и все россияне, будут отмечать **День работника культуры России**, учрежденный Указом Президента РФ 27 августа 2007 года. Этот день объединил все даты, посвященные отдельным сферам искусства и культуры, и первый раз отмечался в 2008 году.

Слово «Культура» имеет латинские корни - *возделывание, воспитание, образование, развитие, почитание*, что отражает глубинный смысл этого понятия. Культура вносит неопенимый вклад в становление личности человека, прививает любовь к чтению, рождает в душе чувство прекрасного от постижения шедевров мирового искусства в литературе, музыке, живописи, скульптуре, формирует эстетический вкус, развивает духовную сторону человеческого бытия. Сохраняют, приумножают сокровища мировой культуры, приобщают нас к прекрасному люди с особым складом характера, подвижники своего дела, профессионалы, которые трудятся в библиотеках, музеях, домах культуры, служат искусству на театральных подмостках, сценах концертных залов, в сфере кинематографии.

В Ставропольском крае реализуется Государственная Программа "Сохранение и развитие культуры", утвержденная Постановлением Правительства Ставропольского края от 24 декабря 2018 г. N 592-п (с изменениями на 11 февраля 2022 года), целью которой является развитие единого культурного пространства на территории края, создание благоприятных условий для устойчивого развития сферы культуры Ставропольского края. В рамках ее реализации в Ставропольском крае создаются условия для развития творческого потенциала жителей, обеспечивается равный доступ населения к отечественным и мировым культурным ценностям, осуществляется повышение качества и доступности услуг в области культуры, популяризируется многонациональное культурное наследие народов Российской Федерации, проживающих на территории края.

Универсальным средством развития культуры, пропаганды ее достижений являются библиотеки. По состоянию на конец 2020 года на территории края действуют 604 общедоступные библиотеки (включая обособленные подразделения, осуществляющие библиотечную деятельность) с библиотечным фондом 15,1 млн. экземпляров книг, в среднем на тысячу человек населения приходится 5,4 тыс. экземпляров. За год библиотечными фондами воспользовались 963,8 тыс. человек, посетивших библиотеки около 5,9 млн раз.

Очень большое значение для культурной жизни, особенно небольших городских и сельских населенных пунктов, имеют клубы, дома культуры, парки культуры и отдыха, центры досуга, культурные комплексы.

В Ставропольском крае действуют 536 организаций культурно-досугового типа, оснащенных зрительными залами на 150,8 тысячи мест.

Для формирования социально-культурной среды региона, сохранения исторического наследия, образовательной и просветительской деятельности очень важна роль музеев и выставочных залов. На конец 2020 года в крае их было зарегистрировано 45. Наиболее известные из них Ставропольский государственный историко-культурный и природно-ландшафтный музей-заповедник имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Пправе, Ставропольский краевой музей изобразительных искусств, Государственный музей-заповедник М.Ю. Лермонтова (г.Пятигорск), Пятигорский краеведческий музей, литературно-музыкальный музей «Дача Шаляпина» (г.Кисловодск), Мемориальный музей-усадьба художника Н.А. Ярошенко (г.Кисловодск) и другие. В 2017 году в г. Ставрополе, а в 2020 г. – в г. Пятигорске в рамках федерального проекта «Россия – Моя история» открылись мультимедийные музейно-выставочные комплексы «Моя страна. Моя история». В городских и муниципальных округах края действуют краеведческие и историко-краеведческие музеи, отражающие историю данного округа. За 2020 год количество посещений музеев и выставочных залов составило 502,7 тысячи.

Одним из средств приобщения к культуре, духовности является театр.

В Ставропольском крае дарят свое искусство зрителям 3 театра: Ставропольский академический театр драмы им. М.Ю. Лермонтова, Ставропольский краевой театр кукол, краевой театр оперетты (г. Пятигорск). За 2020 год их спектакли посетили 94,5 тысячи жителей и гостей нашего края.

С лучшими образцами классической и современной музыки русских и зарубежных композиторов знакомят нас музыканты Ставропольской и Кисловодской филармоний, других концертных площадок края, а также исполнители из других городов России и других стран, приезжающие в Ставропольский край на гастроли. За 2020 год сценические площадки 6 концертных организаций посетили почти 156,2 тысячи человек.

Пандемия коронавируса, случившаяся в 2020 году, существенно повлияла на культурную жизнь в крае, как и в стране в целом: приостанавливалась работа театры, музеев, концертных залов, в связи с чем произошло значительное снижение посещений организаций культуры жителями и гостями края.

Уважаемые работники сферы культуры и искусств! Примите самые добрые и искренние поздравления с вашим профессиональным праздником. Ваш постоянный творческий поиск направлен на сохранение и приумножение лучших культурных традиций, дальнейшее развитие всех видов искусства во имя возрождения духовности в нашем обществе, возвышения добра, человечности, соучастия, взаимопонимания и любви. В этот праздничный день желаем вам новых профессиональных побед и творческого долголетия! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Использованы данные министерства культуры Ставропольского края и материалы «Интернет»

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна